ΜΑΘΗΜΑ : Στοιχεία  Σχεδιασμού  Κεντρικών  Θερμάνσεων
2ος ΚΥΚΛΟΣ   Α΄ ΤΑΞΗ

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ : ΣΥΝΤΗΡΗΤΩΝ  ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ  ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ΘΕΜΑ 1Ο 

α. Δώστε τον ορισμό της Κ.Θ.

β. Τα πλεονεκτήματα των Κ.Θ. ως προς τις τοπικές θερμάνσεις.

ΘΕΜΑ 2Ο
α. Να κάνετε τη σχηματική παράσταση λεβητοστασίου με κλειστό Δ.Δ.

β. Τι είναι το φαινόμενο του θερμοκηπίου, πού οφείλεται και πώς αντιμετωπίζεται;

ΘΕΜΑ 3Ο 

α. Ποιό είναι το περισσότερο επικίνδυνο συστατικό των καυσαερίων και γιατί;

β. Πού οφείλονται οι θόρυβοι που προέρχονται από την Κ.Θ. και πώς αντιμετοπίζονται;

ΘΕΜΑ 4ο
Πώς λειτουργούν οι καυστήρες διασκορπισμού;

ΘΕΜΑ 5ο
Πλεονεκτήματα - Μειονεκτήματα χαλύβδινων λεβήτων.

ΘΕΜΑ 6ο
α. Να ορίσετε τις έννοιες : παροχή, θερμοκρασιακή πτώση, θερμικό φορτίο, ταχύτητα ροής, αντίσταση τριβής.

β. Σύγκριση χαλυβδοσωλήνων - χαλκοσωλήνων δικτύου Κ.Θ.

ΘΕΜΑ 7ο
α. Ποιός είναι ο ρόλος του κυκλοφορητή και ποιά τα βασικά τεχνικά χαρακτηριστικά του;
β. Γιατί είναι προτιμότερο ο κυκλοφορητής να τοποθετείται στην προσαγωγή;

ΘΕΜΑ 8ο
α. Πιθανοί κίνδυνοι σε μια εγκατάσταση Κ.Θ.

β. Διατάξεις - όργανα - εξαρτήματα που παρέχουν ασφάλεια στη λειτουργία της Κ.Θ.

ΘΕΜΑ 9ο
α. Τα απαραίτητα παρελκόμενα των δεξαμενών πετρελαίου.
β. Είδη θερμαντικών σωμάτων.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Πώς γίνεται ο υπολογισμός των θερμικών απωλειών ενός χώρου; Δώστε τους απαραίτητους τύπους - εξισώσεις.

2. Τι ονομάζουμε «θερμογόνο δύναμη» των καυσίμων και με τι μονάδες μετριέται;

3. Με ποιά εξαρτήματα πρέπει να είναι εφοδιασμένη μια δεξαμενή πετρελαίου σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς;

4. Ποιός τύπος καυστήρα (εξατμιστικός - διασκορπισμού - φυγοκεντρικός) είναι καταλληλότερος για μικρές και μεσαίες εγκαταστάσεις κεντρικής θέρμανσης. Αναφέρατε τα πλεονεκτήματα του συγκεκριμένου τύπου καυστήρα.

5. Ποιά μεγέθη πρέπει να γνωρίζουμε προκειμένου να επιλέξουμε τον σωστό καυστήρα αερίου. Από ποιόν τύπο υπολογίζουμε την αναγκαία παροχή αερίου σε έναν καυστήρα αερίου.

6. Δώστε τους παρακάτω ορισμούς : α. παροχή V , β. θερμικό φορτίο Q .
7. Ποιά είναι τα βασικά τεχνικά χαρακτηριστικά ενός κυκλοφορητή και με ποιά σχέση συνδέονται;

8. Τι εννοούμε με τον όρο «χαρακτηριστική καμπύλη λειτουργίας» του δικτύου; Δώστε τη μορφή της χαρακτηριστικής καμπύλης ενός απλού δικτύου και αναφέρατε τα συμπεράσματα που προκύπτουν από την εξέτασή της.

9. Ποιά  πλεονεκτήματα και ποιά μειονεκτήματα παρουσιάζουν οι χαλύβδινοι λέβητες σε σύγκριση με τους χυτοσιδήρους;

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Να υπολογιστεί η παροχή πετρελαίου (w) για λέβητα με θερμική ισχύ QΛ = 80.000 kcal/h.
Δίνονται : Βαθμός απόδοσης του λέβητα n = 0,8 .


Θερμογόνος δύναμη του πετρελαίου H = 10.000 kcal/kg
2. Αναφέρατε τους παράγοντες από τους οποίους εξαρτώνται οι αντιστάσεις τριβής στις σωληνώσεις ενός δικτύου κεντρικής θέρμανσης και ποιός από αυτούς έχει την πιο σημαντική επίδραση.

3. Να υπολογιστεί η παροχή (V) του κυκλοφορητή σε l/h , ο οποίος λειτουργεί σε εγκατάσταση θερμικής ισχύος QΛ = 180.000 kcal/h . Η θερμοκρασιακή διαφορά προσαγωγής επιστροφής του νερού στο λέβητα είναι Δt = 18 oC .

4. α. Να αναφέρετε τα είδη των καυστήρων πετρελαίου.

β. Ποιά είναι τα στοιχεία του εξοπλισμού τα οποία συναντώνται στο σύνολο σχεδόν των καυστήρων πετρελαίου;

5. Να επιλέξετε χαλυβδοσωλήνα από το διάγραμμα για παροχή V = 400 l/h . Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας και να προσδιορίσετε στο διάγραμμα την πτώση πίεσης (ΔP).

6. Δώστε τον ορισμό του φορέα της θερμότητας στις Κεντρικές Θερμάνσεις και αναφέρατε τα συνήθη ρευστά που χρησιμοποιούνται σε αυτές.

7. Ποιός είναι ο ρόλος του κυκλοφορητή στο δίκτυο Κ.Θ. και γιατί είναι προτιμότερο να συνδέεται στην προσαγωγή του δικτύου;

8. Να υπολογίσετε τις αντιστάσεις τριβής ΔP σε δίκτυο μονοσωληνίου συστήματος μήκους L = 30 m , το οποίο έχει πτώση πίεσης R = 40 mmΣΝ/m σωλήνα. Το ισοδύναμο μήκος των εξαρτημάτων του δικτύου είναι Lισ = 600 mmΣΝ .

9. Αναφέρατε τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα των χαλύβδινων λεβήτων.

((Δίδεται διάγραμμα με χαρακτηριστικά εύκαμπτων χαλυβδοσωλήνων))

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Να υπολογιστεί η παροχή πετρελαίου (w) για λέβητα με θερμική ισχύ QΛ = 16.000 kcal/h.
Δίνονται : Βαθμός απόδοσης του λέβητα n = 0,8 .


Θερμογόνος δύναμη του πετρελαίου H = 10.000 kcal/kg
2. Να αναφέρετε τα είδη των καυσίμων που χρησιμοποιούνται στις κεντρικές θερμάνσεις και να τα κατατάξετε ανάλογα με την επιβάρυνση που προκαλούν στο περιβάλλον.

3. Αναφέρατε τους παράγοντες από τους οποίους εξαρτώνται οι αντιστάσεις τριβής στις σωληνώσεις ενός δικτύου κεντρικής θέρμανσης και ποιός από αυτούς έχει την πιο σημαντική επίδραση.

4. Δώστε τον ορισμό της τοπικής, της κεντρικής θέρμανσης και της τηλεθέρμανσης.

5. Σε εγκατάσταση θερμικής ισχύος QΛ = 45.000 kcal/h να υπολογισθεί η παροχή (V) σε l/h . Η θερμοκρασιακή διαφορά προσαγωγής επιστροφής του νερού στο λέβητα είναι Δt = 15 oC .

6. Αναφέρατε τα είδη των καυστήρων πετρελαίου και τις περιοχές ισχύος που χρησιμοποιείται κάθε είδος.

7. Να επιλέξετε χαλυβδοσωλήνα από το διάγραμμα για παροχή V = 400 l/h . Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας και να προσδιορίσετε στο διάγραμμα την πτώση πίεσης (ΔP).

8. Να συγκρίνετε από πλευράς διαστολής, τριβών ροής και θερμοχωρητικότητας τους χαλκοσωλήνες με τους πλαστικούς σωλήνες.

9. Να υπολογίσετε τις αντιστάσεις τριβής ΔP σε δίκτυο μονοσωληνίου συστήματος μήκους L = 20 m , το οποίο έχει πτώση πίεσης R = 30 mmΣΝ/m σωλήνα. Το ισοδύναμο μήκος των εξαρτημάτων του δικτύου είναι Lισ = 180 mmΣΝ .

 ((Δίδεται διάγραμμα με χαρακτηριστικά εύκαμπτων χαλυβδοσωλήνων))

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Οι φορείς θερμότητας είναι α) το ζεστό νερό, β) το υπέρθερμο νερό, γ) ο ατμός και δ) ο αέρας. Τι πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα έχει κάθε ένας από αυτούς;

2. Τι είναι η ΦΥΣΙΚΗ  και τι η ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΜΕΝΗ κυκλοφορία του νερού στην εγκατάσταση Κ.Θ.; Περιγράψτε πώς επιτυγχάνεται κάθε μία.

3. Σε τι πλεονεκτεί το σύστημα Κ.Θ. με κλειστό δοχείο διαστολής σε σχέση με το σύστημα με το ανοικτό δοχείο διαστολής;

4. Ποιός είναι ο σκοπός του ελέγχου της ποιότητας καύσης; Πώς γίνεται πρακτικά; (όργανα, μετρήσεις κλπ).

5. Ποιά είναι τα μέτρα προστασίας που λαμβάνουμε για την εγκατάσταση και λειτουργία της δεξαμενής καυσίμων;

6. Να επιλέξετε τον κατάλληλο καυστήρα για ένα λέβητα ισχύος 518.300 kcal/h . Δίνονται : αντίθλιψη λέβητα : 6 mbar , βαθμός απόδοσης καύσης 0,82 (82%), θερμογόνος δύναμη πετρελαίου 8.500 kcal/kg. Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

((Δίδεται διάγραμμα))

7. Ποιές είναι οι αιτίες διάβρωσης των λεβήτων;

8. Κάντε μια σύγκριση ανάμεσα στους σωλήνες χαλκού, χάλυβα και πλαστικούς. (πλεονεκτήματα - μειονεκτήματα).

9. Ποιά προβλήματα λύνουμε με τη σύνδεση κυκλοφορητών σε σειρά ή παράλληλα;

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Ποιά τα πλεονεκτήματα των χαλκοσωλήνων σε σχέση με τους χαλυβδοσωλήνες;

2. Από ποιούς παράγοντες εξαρτάται η πτώση πίεσης ενός σωλήνα;

3. Πώς λειτουργεί ο καυστήρας διασκορπισμού;

4. Ποιά θερμαντικά σώματα γνωρίζετε;

5. Ποιά τα εξαρτήματα μιας δεξαμενής πετρελαίου;

6. Αν οι θερμικές απώλειες ενός κτιρίου είναι Q = 15.000 kcal/h , ποιά η ωριαία ποσότητα καυσίμου (w) του καυστήρα πετρελαίου όταν η θερμογόνος δύναμη του καυσίμου είναι Hu = 10.000 kcal/kg και ο βαθμός απόδοσης της καύσης είναι η = 0,9 ;

7. Ποιά θα είναι η διατομή της καπνοδόχου (Α) όταν η θερμική ισχύς του λέβητα είναι QΛ = 20.000 kcal/h , το ύψος της είναι H = 25 m και ο συντελεστής μορφής της είναι n = 1.100 ;

8. Στο παρακάτω στοιχειώδες κύκλωμα να βρεθεί η συνολική πτώση πίεσης Δp (γραμμικές και τοπικές απώλειες μαζί) αν γνωρίζουμε ότι το συνολικό μήκος των σωληνώσεων είναι L = 10 m .
((Δίδεται σχήμα))

9. Το παρακάτω σχέδιο δείχνει έναν τοίχο ADEF ενός σπιτιού καθώς και μια  πόρτα BCGH. Το μήκος του τοίχου AD = 4m και το ύψος του AF = 3m . Το μήκος της πόρτας BC = 1m και το ύψος της πόρτας CH = 2m . Να υπολογιστούν οι θερμικές απώλειες του τοίχου μαζί με τις προσαυξήσεις καθώς και οι απώλειες αερισμού από την πόρτα. Θεωρήστε μόνοι σας τα δεδομένα που χρειάζονται για την επίλυση της άσκησης. Τα δεδομένα βρίσκονται στο παράρτημα.

((Δίδεται σχήμα))

((Δίδεται τυπολόγιο και παράρτημα με πίνακα))

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Με βάση ποιούς κανονισμούς και προδιαγραφές, σε ότι αφορά την κατασκευή, θέση και ασφάλεια θα σχεδιάζατε και θα κατασκευάζατε ένα λεβητοστάσιο; Δεν θα αναφέρετε κατασκευαστικές λεπτομέρειες. Θα αναφέρετε απλά πού θα εστιάζατε την προσοχή σας.

2. Περιγράψτε τον τρόπο με τον οποίο γίνεται η έγχυση του καυσίμου στο λέβητα με το καυστήρα διασκορπισμού.

3. Ποιά στοιχεία πρέπει να αναφέρονται στην πινακίδα αναγνώρισης ενός καυστήρα;

4. Ποιά είναι τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα των χαλύβδινων λεβήτων σε σύγκριση με τους χυτοσιδηρούς.

5. Ποιά είναι τα βασικά τεχνικά χαρακτηριστικά ενός κυκλοφορητή; Σε ποιό σημείο στο κύκλωμα συνδέουμε τον κυκλοφορητή;

6. Ποιά είναι τα δύο βασικά είδη θερμαντικών σωμάτων με κριτήριο τον τρόπο μετάδοσης θερμότητας;

7. Ποιές θερμοκρασίες είναι βασικές για τον υπολογισμό των θερμικών απωλειών;

8. Ποιά είναι τα μειονεκτήματα του ανοιχτού δοχείου διαστολής ως προς το κλειστό δοχείο διαστολής;

9. Ο τύπος που μας δίνει το ποσό της θερμότητας που αποβάλλεται στο περιβάλλον από τα δομικά στοιχεία του κτιρίου είναι : Q = K . E . Δt . Να εξηγήσετε τί είναι τα παρακάτω μεγέθη :

K = ……………………………..

E = ……………………………..

Δt = …………………………….
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Διάφορα θέματα εξετάσεων

· Τι είναι η θερμογόνος δύναμη των καυσίμων και τι μονάδες μέτρησης έχει;

· Ποιες είναι οι κυριότερες απώλειες κατά την καύση στις εγκαταστάσεις κεντρικής θέρμανσης;

· Γιατί είναι απαραίτητος ο αερισμός του λεβητοστασίου και με ποιους τρόπους εξασφαλίζεται;

· Ποιες ιδιαίτερες απαιτήσεις υπάρχουν στην περίπτωση του φυσικού αερίου;

· Ποια είδη λεβήτων γνωρίζετε;

· Τι είναι καύσιμο, καύση και καυστήρας;

· Ποια είναι τα είδη των καυστήρων τόσο πετρελαίου όσο και αερίων;

· Ποια στοιχεία πρέπει ν’ αναγράφονται στην πινακίδα αναγνώρισης ενός καυστήρα;

· Από ποια υλικά κατασκευάζονται τα θερμαντικά σώματα ; Τι πλεονεκτήματα και τι μειονεκτήματα έχει το καθένα;

· Ποιοι παράγοντες και πώς καθορίζουν την απόδοση ενός θερμαντικού σώματος;

· Ποια είναι τα απαραίτητα όργανα και συσκευές για την αυτόνομη λειτουργία τμημάτων της κεντρικής θέρμανσης;

· Να υπολογίσετε την απαραίτητη παροχή πετρελαίου για λέβητα ισχύος 75.000 kcl/h  παίρνοντας βαθμό απόδοσης n=0,75.

· Ποιο άλλο στοιχείο πρέπει να ελέγχεται ώστε να εξασφαλίζεται η συνεργασία λέβητα-καυστήρα;

· Ποια είναι τα βασικά τεχνικά χαρακτηριστικά ενός κυκλοφορητή;

· Περιγράψτε πως γίνεται εμπειρικά η επιλογή ενός κυκλοφορητή.

· Ποια είναι  τα πλεονεκτήματα της τετράοδης βάνας στη λειτουργία ενός λέβητα;

· Ποια είναι τα πλεονεκτήματα ενός καυστήρα διασκορπισμού;

· Σχεδιάστε ένα απλό σκαρίφημα δεξαμενής καυσίμου και δικτύου τροφοδοσίας καυσίμου μέχρι τον καυστήρα.

· Ποιοι είναι οι πιθανοί κίνδυνοι που μπορεί να προκύψουν κατά τη λειτουργία μιας εγκατάστασης κεντρικής θέρμανσης; Αναφέρετε ασφαλιστικές διατάξεις και όργανα που χρησιμοποιούνται για την αντιμετώπιση των παραπάνω κινδύνων.

· Να ορίσετε τις έννοιες: παροχή, θερμικό φορτίο, θερμοκρασιακή πτώση, ταχύτητα ροής.

· Ν’ αναφέρετε τα συνήθη υλικά κατασκευής των λεβήτων και τα κυριότερα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματά τους.

· Ποιες σχέσεις συνδέουν την παροχή και  το μανομετρικό ύψος των κυκλοφορητών που είναι “παράλληλα”  και “εν σειρά” συνδεδεμένα;

· Ποια είναι τα πλεονεκτήματα της κεντρικής θέρμανσης ως προς την τοπική;

· Ποιος είναι ο ρόλος του “εργαζόμενου μέσου” ;

· Ποια είναι τα συνήθη ρευστά που χρησιμοποιούνται στην κεντρική θέρμανση ως φορείς της θερμότητας;

· Από ποιους παράγοντες εξαρτάται η διατομή της καπνοδόχου στην κεντρική θέρμανση;

· Συγκρίνετε τη χρήση ενός ανοικτού δοχείου διαστολής και ενός κλειστού δοχείου αντίστοιχα σε εγκατάσταση κεντρικής θέρμανσης.

· Τι γνωρίζετε για το δισωλήνιο σύστημα εγκατάστασης κεντρικής θέρμανσης; Ν’ αναφέρετε το βασικό μειονέκτημα του δισωλήνιου συστήματος διανομής για πολυκατοικίες.

· Ποιες είναι  οι κύριες αιτίες θορύβου στα λεβητοστάσια;

· Τι είναι λέβητας και ποιος ο λειτουργικός ρόλος του στην κεντρική θέρμανση;

· Ποιες είναι οι απαραίτητες λειτουργίες εξυπηρέτησης ενός λεβητοστασίου;

· Ποια είναι τα συνηθισμένα συστατικά των καυσαερίων;

· Ποιο είναι το επικίνδυνο συστατικό καυσαερίων και γιατί;

· Να υπολογιστεί η ωριαία κατανάλωση καυσίμου ενός καυστήρα πετρελαίου, για λέβητα ισχύος 240.000Κcal/h. Δίνονται: θερμογόνος δύναμη του πετρελαίου ίση με 10.000 Kcal/Kg και βαθμός απόδοσης ίσος με 0,8.(Θεωρούμε ότι η επιλογή του καυστήρα είναι η κατάλληλη).

· Ν’ αναφέρετε τα βασικά πλεονεκτήματα των χαλύβδινων (σιδερένιων) λεβήτων σε σχέση με τους χυτοσιδηρούς (μαντεμένιους).

· Τι γνωρίζετε για το φαινόμενο της ηλεκτροχημικής διάβρωσης;

· Από ποιους παράγοντες εξαρτώνται οι αντιστάσεις τριβής, που εμφανίζονται κατά τη ροή του νερού στις σωληνώσεις και στ’ άλλα στοιχεία (εξαρτήματα), ενός δικτύου κεντρικής θέρμανσης και συντελούν στην πτώση πίεσης;

· Ποιοι είναι οι βασικοί τρόποι μετάδοσης θερμότητας;

· Με ποιον ή ποιους τρόπους γίνεται η μετάδοση θερμότητας στις κεντρικές θερμάνσεις που έχουν μεταφερόμενο ρευστό το νερό;

· Τι είναι οι καυστήρες πετρελαίου; Ποιες είναι οι βασικές κατηγορίες που διακρίνονται και πού χρησιμοποιείται καθεμιά απ’ αυτές;

· Τι ονομάζουμε θερμικό φορτίο εγκατάστασης κεντρικής θέρμανσης; Από ποια σχέση της θερμιδομετρίας δίνεται και σε ποιες μονάδες στο Τ.Σ;

· Ποιος είναι ο ρόλος της τρίοδης και της τετράοδης βάνας που χρησιμοποιείται στις διατάξεις αντιστάθμισης, των κεντρικών θερμάνσεων, σε σχέση με τη θέση του κυκλοφορητή της εγκατάστασης;

·      Ποιες είναι οι απαραίτητες λειτουργίες εξυπηρέτησης ενός λεβητοστασίου; Να αναφέρετε λίγα λόγια για κάθε μια από τις παραπάνω λειτουργίες εξυπηρέτησης.

· Ποια είναι τα κύρια πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα του μονοσωλήνιου και δισωλήνιου συστήματος κεντρικής θέρμανσης;

· Α. Ποια είναι τα είδη των καυστήρων πετρελαίου και για ποιες περιοχές ισχύος είναι κατάλληλο το καθένα;
Β. Να αναφέρετε το βασικό πλεονέκτημα και μειονέκτημα του κάθε τύπου.

· Να αναφέρετε τα πιο συνηθισμένα υλικά σωλήνων και να τα συγκρίνετε από πλευράς μηχανικής αντοχής, διαστολής, τριβών ροής, ειδικού βάρους, ευκαμψίας και αντοχής στη διάβρωση.

· Α. Από τι εξαρτώνται οι αντιστάσεις τριβής που εμφανίζονται κατά τη ροή στις σωληνώσεις και τα άλλα στοιχεία μιας εγκατάστασης κεντρικής θέρμανσης;
Β. Πώς υπερνικώνται οι αντιστάσεις αυτές;

· Οι θερμικές απώλεις ενός χώρου έχουν υπολογιστεί σε 20.000Kcal/h.
Να βρεθούν:
Α. Η θερμική ισχύς του λέβητα, με προσαύξηση 20%
Β. Η ωριαία κατανάλωση καυσίμου του καυστήρα.
(Το γινόμενο H*n  λαμβάνεται ίσο με 8.000Kcal/h).

· Λέβητας εγκατάστασης έχει θερμική ισχύ 197.800Kcal/h. Το ύψος της καπνοδόχου είναι 16m και ο συντελεστής βάσει των παραπάνω στοιχείων λαμβάνεται 1200.
Να βρεθούν:
Α. Η ωριαία παραγωγή καυσαερίων σε Kgr/h
Β. Η διατομή της καπνοδόχου σε m2. Δίνεται ότι 1KW=860Kcal/h.

· Να υπολογιστεί η απαιτούμενη παροχή ενός δικτύου θέρμανσης κατοικίας όταν η θερμική ισχύς του λέβητα είναι 100.000Kcal/h και η ελάχιστη εξωτερική θερμοκρασία -20C.

· Να επιλεγεί καυστήρας πετρελαίου για λέβητα ισχύος 320.000Kcal/h και βαθμό απόδοσης 0,8 όταν η θερμογόνος δύναμη του καυσίμου είναι 10.000Kcal/Kgr.

· Ποια είναι τα κυριότερα πλεονεκτήματα των Κεντρικών Θερμάνσεων ως προς τις τοπικές;

· Τι ονομάζουμε καύση και ποια είναι κυρίως τα προϊόντα της;

· Τι ονομάζεται θερμογόνος δύναμη ενός καυσίμου;

· Ποια είναι τα πλεονεκτήματα και τα μεινεκτήματα των χαλύβδινων λεβήτων σε σύγκριση με τους χυτοσίδηρους λέβητες;

· Ποια είναι τα εξαρτήματα που πρέπει να είναι εφοδιασμένη μια δεξαμενή πετερλαίου;

· Ποια είναι τα είδη των καυστήρων πετρελαίου και για ποιες περιοχές ισχύος είναι κατάλληλο το καθένα;

· Α. Τι ονομάζουμε λέβητα;
Β. Ποια είναι η κατάταξη των λεβήτων ως προς το είδος του καυσίμου και το θερμαινόμενο μέσο;

· Α. Τι ονομάζουμε κυκλοφορητή; Και
Β. Ποια είναι τα βασικά χαρακτηριστικά μεγέθη του;

· Ποια είναι τα βασικά στοιχεία που αποτελείται το δίκτυο διανομής;

· Τι ονομάζουμε καύση και ποια είναι κυρίως τα προϊόντα της;

· Ποια είναι τα χαρακτηριστικά μεγέθη ενός κυκλοφορητή;

· Σε ποια είδη κατατάσσονται οι εγκαταστάσεις Κ.Θ. με κριτήριο
Α. το είδος του καυσίμου και
Β. το ασφαλιστικό σύστημα;

· Ποια είναι τα είδη των καυστήρων αερίου με κριτήριο
Α. τον τρόπο εισαγωγής του καυσίμου και
Β. τον τρόπο προσαγωγής του αέρα;

· Από τι εξαρτώνται οι διαστάσεις της καπνοδόχου;

· Ποια είναι τα βασικά στοιχεία που απαρτίζουν μια εγκατάσταση Κ.Θ.;

· Ποια είναι τα εξαρτήματα που πρέπει να είναι εφοδισμένη μια δεξαμενή πετρελαίου;

·  Ποιο είναι το βασικό πλεονέκτημα και ποιο το βασικό μειονέκτημα του υπέρθερμου νερού;

· Ποια είναι τα πλεονεκτήματα της Κεντρικής Θέρμανσης ως προς την τοπική;

· Ποια είναι τα μειονεκτήματα του ανοιχτού δοχείου διαστολής ως προς το κλειστό;

· Τι είναι η θερμογόνος δύναμη των καυσίμων και με τι μονάδες μετριέται;

· Πώς γίνεται ο έλεγχος της ποιότητας της καύσης;

· Από ποιους και με βάση ποιους κανονισμούς καθορίζονται η θέση και οι διαστάσεις του λεβητοστασίου;

· Ποιες προδιαγραφές γνωρίζετε σχετικά με το φωτισμό του λεβητοστασίου;

· Από ποιους παράγοντες εξαρτάται το μέγεθος μιας δεξαμενής πετρελαίου συνήθους εγκατάστασης Κ.Θ.;

· Ποιους περιορισμούς γνωρίζετε για την όδευση των σωλήνων αερίων καυσίμων;

· Α. Τι ονομάζουμε καύση και τι καυσαέρια; Ποια είναι αυτά;
Β. Πότε έχουμε τέλεια και πότε ατελή καύση;

· Σε ποιες θερμοκρασίες πρέπει να απάγονται τα καυσαέρια και γιατί;

· Α. Τι είναι καύσιμα; Να αναφέρετε μερικά σε κάθε κατηγορία.
Β. Τι ονομάζουμε θερμογόνο δύναμη καυσίμου; Σε τι μονάδες τη μετράμε;

· Πού οφείλονται οι θόρυβοι που προέρχονται από την κεντρική θέρμανση και ποια μέτρα παίρνουμε για να τους αποφύγουμε;

· Α. Τι είναι ο καυστήρας και ποια είδη καυστήρων γνωρίζετε;
Β. Να υπολογίσετε την απαραίτητη παροχή πετρελαίου για λέβητα με ισχύ Q=80000kcal/h (δεχθείτε n=0,8)

· Για ποιους λόγους οι καυστήρες διασκορπισμού είναι οι πιο κατάλληλοι για μικρές και μεσαίες εγκαταστάσεις;

· Α. Πώς κατατάσσουμε τους λέβητες ως προς το καύσιμο, ως προς το θερμαινόμενο μέσο, ως προς το βασικό υλικό κατασκευής και ως προς την αντίθλιψη;
Β. Ποιους παράγοντες πρέπει να λάβουμε υπ’ όψιν μας για να υπολογίσουμε την ισχύ ενός λέβητα;

· Α. Ποιες σχέσεις συνδέουν την παροχή, το μανομετρικό και την ισχύ ενός κυκλοφορητή με τις στροφές;
Β. Να γραφτούν τα σύμβολα και οι μονάδες από την παροχή, θερμικό φορτίο, ταχύτητα ροής και πτώση πίεσης.

· Να επιλέξετε διαστάσεις καπνοδόχου με ύψος Η=15m και ισχύ λέβητα Q=145KW. Δίνεται ότι 1KW=860kcal/h και V15=3,87. Να χρησιμοποιήσετε τους πίνακες που σας δίνονται.

